

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

6 januari 2016

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van het Strafwetboek
wat de strafbaarstelling van de aanranding
van de eerbaarheid betreft**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 0699/ (2014/2015):

001: Wetsvoorstel van de heer Dewael c.s.
002 tot 004: Amendementen.
005: Erratum.
006: Verslag (eerste lezing).
007: Artikelen aangenomen in eerste lezing.
008: Corrigendum.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

6 janvier 2016

PROPOSITION DE LOI

**modifiant le Code pénal
en ce qui concerne l'incrimination
de l'attentat à la pudeur**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 0699/ (2014/2015):

001: Proposition de loi de M. Dewael et consorts.
002 à 004: Amendements.
005: Erratum.
006: Rapport (première lecture).
007: Artikelen aangenomen in eerste lezing.
008: Corrigendum.

Nr. 24 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/1 (*nieuw*)**Een artikel 22/1 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/1. In artikel 190, eerste lid van het Wetboek van strafvordering worden de woorden “op de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “op de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 24 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/1 (*nouveau*)**Insérer un article 22/1 rédigé comme suit:**

“Art. 22/1. Dans l'article 190, alinéa 1^{er}, du Code d'instruction criminelle, les mots “sur les articles 372 à” sont remplacés par les mots “sur les articles 371/1 à”.”.

Nr. 25 VAN MEVROUW VAN CAUTER c.s.Art. 22/2 (*nieuw*)**Een artikel 22/2 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/2. In artikel 629, derde lid van hetzelfde wetboek worden de woorden “bij de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “bij de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 25 DE MME VAN CAUTER ET CONSORTSArt. 22/2 (*nouveau*)**Insérer un article 22/2 rédigé comme suit:**

“Art. 22/2. Dans l’article 629, alinéa 3, du même Code, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

Nr. 26 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/3 (*nieuw*)**Een artikel 22/3 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/3. In artikel 10ter, eerste lid, 2° van de wet van 17 april 1878 houdende de voorafgaande titel van het Wetboek van strafvordering worden de woorden “in de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “in de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 26 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/3 (*nouveau*)**Insérer un article 22/3 rédigé comme suit:**

“Art. 22/3. Dans l’article 10ter, alinéa 1^{er}, 2°, de la loi du 17 avril 1878 contenant le titre préliminaire du Code de procédure pénale, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

Nr. 27 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/4 (*nieuw*)**Een artikel 22/4 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/4. In artikel 21, eerste lid, 2°, tweede streepje, van dezelfde wet, zoals die zal worden vervangen bij artikel 59 van de wet van januari 2016 tot wijziging van het strafrecht en de strafvordering en houdende diverse bepalingen inzake justitie, worden de woorden “in de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “in de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 27 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/4 (*nouveau*)**Insérer un article 22/4 rédigé comme suit:**

“Art. 22/4. Dans l’article 21, alinéa premier, 2°, second tiret, de la même loi, tel qu’il sera modifié par l’article 59 de la loi du ... janvier 2016 modifiant le droit pénal et la procédure pénale et portant des dispositions diverses en matière de justice, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

Nr. 28 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/5 (*nieuw*)**Een artikel 22/5 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/5. In artikel 5, § 1, derde lid, 5°, van de wet van 22 maart 1999 betreffende de identificatieprocedure via DNA-analyse in strafzaken, worden de woorden “de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 28 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/5 (*nouveau*)**Insérer un article 22/5 rédigé comme suit:**

“Art. 22/5. Dans l’article 5, § 1^{er}, alinéa 3, 5°, de la loi du 22 mars 1999 relative à la procédure d’identification par analyse ADN en matière pénale, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

Nr. 29 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/6 (*nieuw*)**Een artikel 22/6 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/6. In artikel 5, § 4, 2°, b), van de wet van 8 juni 2006 houdende regeling van economische en individuele activiteiten met wapens, worden de woorden “372 tot 377” vervangen door de woorden “371/1 tot 377”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 29 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/6 (*nouveau*)**Insérer un article 22/6 rédigé comme suit:**

“Art. 22/6. Dans l’article 5, § 4, 2°, b), de la loi du 8 juin 2006 réglant des activités économiques et individuelles avec des armes, les mots “372 à 377” sont remplacés par les mots “371/1 à 377”. ”.

Nr. 30 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/7 (*nieuw*)**Een artikel 22/7 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/7. In artikel 5, § 1, eerste lid, 4°, b), van de wet van 5 mei 2014 betreffende de internering van personen, worden de woorden “in de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “in de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 30 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/7 (*nouveau*)**Insérer un article 22/7 rédigé comme suit:**

“Art. 22/7. Dans l’article 5, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 4°, b), de la loi du 5 mai 2014 relative à l’internement des personnes, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

Nr. 31 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/8 (*nieuw*)**Een artikel 22/8 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/8. In artikel 17, § 1, van dezelfde wet, worden de woorden “in de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “in de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 31 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/8 (*nouveau*)**Insérer un article 22/8 rédigé comme suit:**

“Art. 22/8. Dans l’article 17, § 1^{er}, de la même loi, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

Nr. 32 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/9 (*nieuw*)**Een artikel 22/9 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/9. In artikel 26, 1°, f), van dezelfde wet, worden de woorden “in de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “in de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 32 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/9 (*nouveau*)**Insérer un article 22/9 rédigé comme suit:**

“Art. 22/9. Dans l’article 26, 1°, f), de la même loi, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

Nr. 33 VAN MEVROUW VAN CAUTER c.s.Art. 22/10 (*nieuw*)**Een artikel 22/10 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/10. In artikel 40, eerste lid, van dezelfde wet, worden de woorden “in de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “in de artikelen 371/1 tot”.”.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 33 DE MME VAN CAUTER ET CONSORTSArt. 22/10 (*nouveau*)**Insérer un article 22/10 rédigé comme suit:**

“Art. 22/10. Dans l’article 40, alinéa 1^{er}, de la même loi, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

Nr. 34 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/11 (*nieuw*)**Een artikel 22/11 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/11. In artikel 48, § 1, 7°, van dezelfde wet, worden de woorden “in de artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “in de artikelen 371/1 tot”.”.

VERANTWOORDING

(cf. opm. 1 wetgevingstechnische nota)

Het gaat om het invoegen van verwijzingen naar de nieuwe strafbaarstelling in diverse wetten.

Specifiek wat artikel 21, eerste lid, 2°, tweede streepje, van de wet houdende de voorafgaande titel van het Wetboek van strafvordering aangaat, moet worden opgemerkt dat dit wordt vervangen bij artikel 59 van de Potpourri II-wet. Het past dan ook een artikel in te voegen waarmee dit artikel 21 van de voorafgaande titel van het Wetboek van strafvordering wordt gewijzigd zoals het zal luiden na de inwerkingtreding van het Potpourri II-wetsontwerp.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
 Sophie DE WIT (N-VA)
 Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
 Sonja BECQ (CD&V)
 Philippe GOFFIN (MR)

N° 34 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/11 (*nouveau*)**Insérer un article 22/11 rédigé comme suit:**

“Art. 22/11. Dans l'article 48, § 1^{er}, 7°, de la même loi, les mots “aux articles 372 à” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1 à”.”.

JUSTIFICATION

(cf. remarque 1 de la note de légistique)

Il s'agit d'insérer des renvois à la nouvelle incrimination dans diverses lois.

Pour ce qui concerne spécifiquement l'article 21, alinéa 1^{er}, 2°, deuxième tiret, de la loi contenant le titre préliminaire du Code de procédure pénale, il convient d'observer qu'il est remplacé par l'article 59 de la loi dit “Pot-pourri II”. Il convient dès lors d'insérer un article modifiant cet article 21 du titre préliminaire du Code de procédure pénale tel qu'il sera rédigé après l'entrée en vigueur du projet de loi dit “Pot-pourri II”.

Nr. 35 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/12 (*nieuw*)**Een artikel 22/12 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/12. In artikel 57bis, § 1, tweede streepje, van de wet van 8 april 1965 betreffende de jeugdbescherming, het ten laste nemen van minderjarigen die een als misdrijf omschreven feit hebben gepleegd en het herstel van de door dit feit veroorzaakte schade, worden de woorden “in de artikelen 373,” vervangen door de woorden “in de artikelen 371/1, 373,”.”

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
 Sophie DE WIT (N-VA)
 Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
 Sonja BECQ (CD&V)
 Philippe GOFFIN (MR)

N° 35 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/12 (*nouveau*)**Insérer un article 22/12 rédigé comme suit:**

“Art. 22/12. Dans l’article 57bis, § 1^{er}, deuxième tiret, de la loi du 8 avril 1965 relative à la protection de la jeunesse, à la prise en charge des mineurs ayant commis un fait qualifié infraction et à la réparation du dommage causé par ce fait, les mots “aux articles 373,” sont remplacés par les mots “aux articles 371/1, 373,”.”

Nr. 36 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 22/13 (*nieuw*)**Een artikel 22/13 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 22/13. In hetzelfde artikel, § 2, derde lid, 2° worden de woorden “in de artikelen 323, 373 tot 378” vervangen door de woorden “in de artikelen 323, 371/1, 373 tot 378,”.”

VERANTWOORDING

(cf. opm. 2 wetgevingstechnische nota)

Aan het misdrijf voyeurisme wordt hetzelfde belang gehecht als aan aanranding van de eerbaarheid in artikel 373 van het Strafwetboek. Het past dan ook om in de wetgeving die de uithandengeving door de jeugdrechtbank regelt, dezelfde lijn aan te houden. De jeugdrechtbank moet dus ook bij feiten van voyeurisme de mogelijkheid krijgen de zaak uit handen te geven.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
 Sophie DE WIT (N-VA)
 Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
 Sonja BECQ (CD&V)
 Philippe GOFFIN (MR)

N° 36 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 22/13 (*nouveau*)**Insérer un article 22/13 rédigé comme suit:**

“Art. 22/13. Dans le même article, § 2, alinéa 3, 2°, les mots “aux articles 323, 373 à 378” sont remplacés par les mots “aux articles 323, 371/1, 373 à 378”.”

JUSTIFICATION

(cf. observation 2 de la note de légistique)

L'infraction de voyeurisme se voit accorder la même importance que l'attentat à la pudeur visé à l'article 373 du Code pénal. Il convient dès lors de garder la même ligne dans la législation qui règle le dessaisissement du tribunal de la jeunesse. Il faut donc permettre au tribunal de la jeunesse de se dessaisir également pour des faits de voyeurisme.

Nr. 37 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 6 (*nieuw*)**Een artikel 6 invoegen, luidend als volgt:**

“Art. 6. In het voorgestelde artikel 371/1, eerste lid, 1°, vierde streepje, de woorden “op een openbare of private plaats”, doen vervallen.”.

VERANTWOORDING

(cf. opm 7 wetgevingstechnische nota)

Deze woorden zijn overbodig aangezien daarmee alle plaatsen worden bedoeld. Ze dienen dan ook te vervallen, ook al omdat die toevoeging niet voorkomt in soortgelijke artikelen, zoals die over de aanranding van de eerbaarheid.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
 Sophie DE WIT (N-VA)
 Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
 Sonja BECQ (CD&V)
 Philippe GOFFIN (MR)

N° 37 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**

Art. 6

Dans l'article 371/1, alinéa 1^{er}, 1°, quatrième tiret, proposé, supprimer les mots “, en un lieu public ou privé,”.

JUSTIFICATION

(cf. observation 7 de la note de légistique)

Ces termes sont superflus, étant donné qu'ils visent tous les lieux. Il convient dès lors de les supprimer, d'autant plus que cet ajout ne figure pas dans des articles similaires, comme ceux concernant l'attentat à la pudeur.

Nr. 38 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 18 (*nieuw*)**Dit artikel doen vervallen.**

VERANTWOORDING
(*cf. opm. 10 wetgevingstechnische nota*)

Dit artikel beoogt de wijziging van artikel 28, § 1, 5°, van de wet van 17 mei 2006. Er werd in dat artikel een bepaling onder 5° ingevoegd bij de wet van 21 april 2007 betreffende de internering van personen met een geestesstoornis. Die wet werd echter bij de wet van 19 december 2014 opgeheven. Artikel 28, § 1, van de wet van 17 mei 2006 heeft dus geen bepaling onder 5°. Het past dan ook dat artikel 18 van voorliggend wetsvoorstel vervalt.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 38 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 18 (*nouveau*)**Supprimer cet article.**

JUSTIFICATION
(*voir la remarque n° 10 de la note de légistique*)

Cet article vise à modifier l'article 28, § 1^{er}, 5°, de la loi du 17 mai 2006. La loi du 21 avril 2007 relative à l'internement des personnes atteintes d'un trouble mental a inséré un 5° dans cet article. Cette loi a toutefois été abrogée par la loi du 19 décembre 2014. L'article 28, § 1^{er}, de la loi du 17 mai 2006 n'a donc pas de 5°. L'article 18 de la proposition de loi à l'examen doit donc être supprimé.

Nr. 39 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Art. 21 (*nieuw*)**Dit artikel vervangen als volgt:**

“Art. 21. In artikel 95/3, § 2, derde lid, van dezelfde wet, ingevoegd bij de wet van 26 april 2007 en gewijzigd bij de wet van januari 2016, worden de woorden “artikelen 372 tot” vervangen door de woorden “artikelen 371/1 tot.””

VERANTWOORDING

(cf. opm. 11 wetgevingstechnische nota)

Artikel 21 van het wetsvoorstel wijzigt art. 95/3, § 2, derde lid, van de wet van 17 mei 2006. Dat artikel wordt echter ook en op dezelfde plaats gewijzigd door de Potpourri II-wet. Aangezien deze eerst in werking zal treden, past het artikel 21 van het wetsvoorstel overeenkomstig aan te passen.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
 Sophie DE WIT (N-VA)
 Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
 Sonja BECQ (CD&V)
 Philippe GOFFIN (MR)

N° 39 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Art. 21 (*nouveau*)**Remplacer cet article par ce qui suit:**

“Art. 21. Dans l’article 95/3, § 2, alinéa 3, de la même loi, inséré par la loi du 26 avril 2007 et modifié par la loi du ... janvier 2016, les mots “articles 372 à” sont remplacés par les mots “articles 371/1 à”.”

JUSTIFICATION

(voir la remarque n° 11 de la note de légistique)

L'article 21 de la proposition de loi à l'examen vise à modifier l'article 95/3, § 2, alinéa 3, de la loi du 17 mai 2006. Or, le même passage de cet article est également modifié par la loi "Pot-pourri II". Étant donné que c'est cette loi qui entrera la première en vigueur, il convient d'adapter l'article 21 en conséquence.

Nr. 40 VAN MEVROUW **VAN CAUTER c.s.**Hoofdstuk 7 (*nieuw*)

Dit hoofdstuk, alsook artikel 23, doen vervallen.

VERANTWOORDING

Dit hoofdstuk had tot doel de Koning de machtiging te verlenen andere wetteksten, waaronder deze die nog niet in werking getreden zijn, te coördineren met de nieuwe wet. De aanpassing van deze wetten impliceert echter steeds een beleidskeuze en deze behoort tot de bevoegdheid van de wetgever. Het is dan ook aangewezen deze bepaling te schrappen.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sophie DE WIT (N-VA)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Philippe GOFFIN (MR)

N° 40 DE MME **VAN CAUTER ET CONSORTS**Chapitre 7 (*nouveau*)

Supprimer ce chapitre, ainsi que l'article 23.

JUSTIFICATION

Ce chapitre visait à habiliter le Roi à coordonner avec la nouvelle loi d'autres textes légaux, dont certains ne sont pas encore entrés en vigueur. L'adaptation de ces textes légaux implique toutefois systématiquement un choix politique, et cette compétence ressortit au législateur. Il s'indique dès lors de supprimer cette disposition.

Nr. 41 VAN MEVROUW VAN CAUTER c.s.

Art. 9

Punt 5° vervangen als volgt:

“5° in het vijfde lid, vervangen bij de wet van 14 mei 1937 en gewijzigd bij de wetten van 10 juli 1996 en 28 november 2000, worden de woorden “artikel 375, eerste lid” vervangen door de woorden “artikel 375, derde lid”.”

VERANTWOORDING

Voorliggend amendement voegt twee verbeteringen door. Vooreerst moet worden verwezen naar het derde lid van artikel 375 van het Strafwetboek, aangezien het dit lid is dat de strafbaarstelling van 5 tot 10 jaar opsluiting voorziet. Op deze wijze wordt tegelijkertijd een materiële fout in de Franse tekst van het artikel verbeterd, daar dit verkeerdelijk verwees naar artikel 375, § 1, in plaats van naar het eerste lid.

Carina VAN CAUTER (Open Vld)
 Sophie DE WIT (N-VA)
 Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
 Sonja BECQ (CD&V)
 Philippe GOFFIN (MR)

N° 41 DE MME VAN CAUTER ET CONSORTS

Art. 9

Remplacer le 5° par ce qui suit:

“5° dans l’alinéa 5, remplacé par la loi du 14 mai 1937 et modifié par les lois des 10 juillet 1996 et 28 novembre 2000, les mots “le § 1^{er} de l’article 375” sont remplacés par les mots “l’alinéa 3 de l’article 375”.”

JUSTIFICATION

Le présent amendement apporte deux améliorations. Il convient tout d’abord de renvoyer à l’alinéa 3 de l’article 375 du Code pénal, car cet alinéa prévoit une peine de 5 à 10 ans de réclusion. Cela permet en même temps de corriger une erreur matérielle dans le texte français de l’article, où il était erronément renvoyé à l’article 375, § 1^{er}, au lieu de l’article 375, alinéa 1^{er}.